

周艾生 支教中的爱与感动

■ 记者 唐诗敏



周艾生为孩子们讲解少先队礼仪知识

受访者供图

从“零”开始 让孩子们正确佩戴红领巾

作为一名教师,周艾生非常喜欢孩子。提起马边支教的经历,她的眼睛闪闪发光,她说:“我的爷爷曾是一名教师,他总是要跟我说山里孩子的淳朴可爱。大学毕业我顺利进入校园工作,了解到有支教机会后,我第一时间就报名了。从小听爷爷的故事长大,我想去看看山里的孩子,发现更大的世界。”

周艾生如期踏上支教之路。回忆起前往村小的第一天,她眼含热泪。“孩子们整齐地佩戴红领巾,却不知道红领巾的含义。”周艾生说,当时学校里共有74名学生,一年级入学时都戴上了红领巾,因为没有举行入队仪式,孩子们只将红领巾作为

“我要读书了”的标志。

作为一名少先队辅导员,周艾生的工作并不轻松,一切得从“零”开始。孩子们平时交流用彝语,不少孩子虽然能听懂普通话,却很难用普通话与她直接交流。“语言障碍是摆在眼前的第一道难关。我去支教的第二天,就找到一个普通话较好的孩子,让她做我的‘小翻译。’”周艾生笑着说。

为了让孩子们了解少先队,了解中国共产党,周艾生开始组织高年级的学生为低年级的学生举行真正的入队仪式。在周艾生的指导下,孩子们重新佩戴红领巾,唱队歌、行队礼,学习党史,获得新的认知。

向“爱”出发 让孩子们了解学习的重要性

学习舞蹈专业的周艾生,用艺术课堂和能歌善舞的彝族孩子架起了沟通的桥梁,她“承包”了孩子们的音乐、美术、体育等各类课程。很快,腼腆的孩子们喜欢上了这个美丽的女教师。但是周艾生遇到了新的难题:孩子们不愿意上学,怎么办?

“除了教育,移风易俗也是我工作的另一个重点。”周艾生语重心长地说,“山区偏远,观念落后,有一些彝族的姑娘还未成年,就得依据当地习俗,匆匆嫁人。这对她们的成长很不利。我有责任上门劝说。”

就这样,周艾生与当地帮扶单位工作人员一起走村入户,不断做家长们的思想工作,让他们了解学习的重要性。“孩子们小,他们对这个世界的认知不够,习惯家长的安排。”周艾生说,“还有些孩子自己也不愿意上学,劝说工作比想象的难,但是我

们没有放弃,还是取得了一些成果。”

从爱出发,用心交流,周艾生的工作获得了大家的肯定。她在心里默默定下目标,并步步落实:将少先队标识、标志等信息,分门别类展示在学校墙面上;注重分类教导,从给孩子们普及基础的少先队“六知六会”,到教会孩子们保持红领巾整洁,定期清洗;每周一带带领大家举行升旗仪式,并评选优秀少先队员担任荣誉升旗手,组织大家在国旗下演讲,增强爱国主义情感;开展特色民族文化主题队课,编排舞蹈剧《大山支教》,多种形式提高孩子们对少先队、中国共产党的认知,增强理想信念。

“山里的孩子们和爷爷的描述一样,条件艰苦但淳朴可爱。支教经历还没结束,我会继续努力。”周艾生微笑着说。



成交公示

乐市自然资公[2021]10号

乐山市土地矿权交易中心于2021年5月11日举行的国有建设用地使用权拍卖出让活动,成交结果如下:

序号	地块位置	土地面积(m ²)	宗地用途及出让年限	起叫价(万元)	成交价(万元)	楼面地价(元/m ²)	竞得人
2021-拍-28号	乐山市中心城区青江片区长青路北侧[QJ(A)-22-b-1号]	25559.75(合38.34亩)	城镇住宅用地70年 零售商业用地40年	13300	16900	3005	眉山领地房地产开发有限公司

以上成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2021年5月20日前向有关部门举报。
举报电话:(0833)2442219 2412399
举报电话:中共乐山市纪委监委驻市自然资源局纪检监察组

乐山市自然资源局 乐山市公共资源交易服务中心
2021年5月11日

广告

拍卖公告

受委托,我司定于2021年5月28日10:00在峨眉山市公共资源交易服务中心【绥山镇名山路段8号7楼】拍卖厅举行拍卖会。

一、拍卖标的:峨眉山市53个公交站广告位及90辆公交车车内外广告位5年代理经营权;整体拍卖,起拍价208万元。

二、上述标的从即日起在标的处现场展示。

三、请具备广告经营资质的企业法人,持相关资料从即日起至2021年5月27日16:00前到本公司办理

竞买报名手续,并缴纳竞买保证金20万元,详见《竞买须知》。http://www.sclspm.com/;https://paimai.caa123.org.cn/。

报名地址:四川乐山高新区迎宾大道3号。

联系电话:0833-2423199

四川乐山拍卖中心有限公司

2021年5月11日

广告

“入圈”生活更便捷

(上接第1版)

2021年1月8日,西南片区门诊慢特病费用跨省异地就医直接结算正式开通运行,我市是本次跨省异地就医直接结算服务的四川省7个统筹区之一。这意味着,邓学会只需要备案、选定定点医院,就可在乐山已开通门诊慢特病费用跨省直接结算的定点医院刷卡结算医疗费用,再也不用为报销费用而奔波。

乐山首批试点开通西南片区门诊慢特病费用跨省异地就医直接结算的医疗机构有5家,分别为乐山市人民医院、武警四川省总队医院、乐山市中医医院、乐山老年病专科医院和峨眉山市人民医院。

“现在太方便了,一刷医保卡就办完出院手续了,乐山和重庆的距离一点都不远。”68岁的邓学会笑着说。

开通“全国漫游”功能,扩大异地就医联网范围,乐山医保卡的“含金量”大大提升;实施职工基本医疗保险个人账户异地门诊和药店购药直接结算服务,将外出农民工、外来就业创业人员纳入

异地就医直接结算……看病有保障、治病有良医、结算更便捷,融入成渝地区双城经济圈建设,让我市医保政策体系不断完善,医疗服务水平大大提升,各项改革试点持续深化,民生幸福持续“加码”。

上学更便捷、就业更便捷、购物更便捷……将国家战略的美好蓝图变为身边现实,乐山加快融入成渝地区双城经济圈建设,广大市民的获得感、幸福感实实在在。

编后

2月24日以来,本报陆续推出了7期“融入成渝地区双城经济圈”系列报道,至此告一段落。本系列报道,从促进“增长极”、“绿色硅谷”独占鳌头、“遗产走廊”步步景、陆海链接通四方、打造宜居城市“后花园”、产业合作赢未来等方面,全面展示了乐山主动唱好“融入之歌”、弹好“协作之调”、做好“发展之功”,在成渝地区双城经济圈建设中展现的乐山作为。

成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家重大区域发展战略。通过一年多的实践,双城经济圈建设一盘棋推进,要素加快流动,产业加快交融,双

核引领发展态势明显。乐山紧紧抓住重大历史机遇,坚持把融入成渝地区双城经济圈建设作为重大政治任务和发展使命,努力改变战略态势、增强自身能级、实现高质量发展,定位更加清晰、目标更加明确。

下一步,我们要继续心无旁骛抓好中央、省委、市委决策部署落实,坚持旅游兴市、产业强市,以拼搏进取、奋勇争先的精神状态,推动“十四五”迈好第一步、见到新气象,奋力推动乐山成为成渝地区经济发展充满活力的增长极和动力源,努力在成渝地区双城经济圈建设中发挥乐山动能、形成乐山支点、作出乐山贡献。

防范化解地震灾害风险 筑牢安全发展基础



乐山市防震减灾服务中心 宣

今年5月12日是第13个全国防灾减灾日,主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”,我们应当如何应对地震灾害呢?市防震减灾服务中心为您解读防震避震常识。

室内应当如何防震避震?

从防的方面,家具、物品摆放要注意安全,笨重物品不要放在高处,人员经常休闲、工作的区域上方不宜悬挂(吊)灯具、吊柜等物品,阳台等开放位置不宜摆放花盆等,防止地震时家具、物品掉下砸伤人员。家庭常备应急箱(包),准备一定量的瓶装饮用水、医药包、干粮和手电筒、绳子等应急用品,以备不时之需。

避震时,处于一二楼或平房内的人员在疏散通道畅通的情况下,可快速撤离到室外安全区域;处于高层的人员,一般情况下应采取“先躲后跑”的避震办

防震避震小常识

法,待地震过后,快速有序撤离到安全区域。避震时应当选择坚固家具旁、承重墙(柱)角(边)等容易形成“三角空间”的区域避震,保护好头部,曲身蹲下,尽量防止被掉落物品砸伤。地震来时,要立即灭火断电,关闭燃气,迅速避开玻璃门窗、开放式阳台等危险区域,切不可跳楼、乘坐电梯。

户外应当如何防震避震?

在野外遭遇地震时,应当快速避开陡峭的山坡、山崖,防止山崩、滑坡、滚石、泥石流等次生灾害;要远离河流、湖泊和水库等,防止在强烈震动时跌入水中。万一遇到山崩、滑坡、滚石和泥石流,切不可顺着山体垮塌的方向往山下跑,而要沿着垂直于山体垮塌的方向“横着”向两边跑。

在城市户外避震时,应首选应急避难场所,避开高大建筑物、危旧房屋、危墙、高烟囱、水塔、各种桥梁、高压电线、变压器、吊车和建筑材料堆放处、易燃易爆物品存放处等危险物、危险地段。

公共场所应当如何防震避震?

学校、医院、商场、饭店、书店、展览馆、影剧院、体育馆和工厂等人员密集场所应当开展建筑物抗震性能排查,及时消除安全隐患,确保人员生命和财产安全。

遭遇地震灾害时,一般情况下应选择“先躲后跑”的避震办法,处于一二楼或平房内的人员应快速有序撤离到安全地带,撤离时要按照工作人员指挥,或者按照安全通道标志指示路径,快速、有序撤离,严防踩踏、拥挤事故发生。